
نقاط) 04) الأول: التمرʈن
مرت؈ن ال؇فد زɸرة Rنرمي أحمر ڈا لوٰ 3أوجھ Nو أسود ڈما لوٰ أخضرVووجɺ؈ن وجھ لھ Aمتوازن نرد زɸرة أ-

مرة. ɠل ʏࢭ العلوي الوجھ لون ɲܦݨل و
. سوداوʈن وجɺ؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (1

P (H) =
7
18 أن ،ب؈ن نفساللون" من وجɺ؈ن ʄعڴ H"اݍݰصول اݍݰادثة ɲعت؄ف (2

مختلف؈ن. لون؈ن من وجɺ؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (3
B ال؇فد زɸرة نرمي N أسود  ڈما لوٰ Vووجɺ؈ن خضراء أوجھ 4 لھ Bمتوازن نرد زɸرة - ب

عليھ. اݝݰصل الوجھ لون ɲܦݨل Bو ال؇فد زɸرة أخرى مرة نرمي أخضر وجھ ʄعڴ تحصلنا إذا (i)

عليھ. اݝݰصل الوجھ لون ɲܦݨل Aو ال؇فد زɸرة أخرى مرة نرمي أسود وجھ ʄعڴ تحصلنا إذا (ii)
التالية. الإحتمالات أكملܧݨرة (1

4
9 ɸو: أخضرʈن وجɺ؈ن ʄعڴ اݍݰصول إحتمال أن ب؈ن (2

. الأخضر الوجھ  مراتظɺور

عدد التجرȋة ٭ڈذه يرفق الذي X العشواǿي المتغ؈ف قيم 3)ع؈ن

.X العشواǿي للمتغ؈ف الإحتمال قانون ع؈ن (4
نقاط) 04) الثاɲي: التمرʈن

الت؄فير: مع عينھ واحدܵݰيح جواب لɢلسؤال
: f(0) = 1 يحقق ′y−الذي + 2y+ 3 = 0 التفاضلية للمعادلة fاݍݵاص اݍݰل (1

f(x) = 3ex − 2 ج f(x) =
5
2e

2x −
3
2 ب) f(x) = 2e2x −

3
2 أ)

: ʏۂR ʏࢭe2x − 5ex + 6 = 0 المعادلة حلول (2
{e2;e3} د)

{
ln(1

2); ln(2
3)

}
ج) {2; 3} ب) {ln(2); ln(3)}(أ

4 من 1 صفحة

: ʏۂ q أساسɺا قيمة u5 = 486 و u2 = 18 حيث ɸندسية متتالية (un)لتكن (3
q = 5 د) q = 4 ج) q = 3 ب) q = 2 أ)
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 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 
الموضوع
 

الأول
 

: ʏۂ I =

5

2

ln(x− 1)
x− 1 dxحيث I التɢامل قيمة (4

. I = 2 (ln 2)2 ج) I =
1
2(ln 2)2 ب) I =

1
4(ln 4)2 أ)

تجریبيتجریبي
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نقاط) 0 5) الثالث: التمرʈن

نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن

4 من 2 صفحة

. (un) المتتالية Ȗغ؈ف إتجاه استɴتج (3
. vn = ln(un − 1) بـ المعرفة (vn) المتتالية لتكن (4

. الأول حدɸا Ȗعي؈ن ،يطلب 1
2 أساسɺا ɸندسية متتالية (vn) أن ب؈ن أ-

. n بدلالة (un) عبارة استɴتج ثم n عبارة(vn)بدلالة اكتب ب-
. lim
n→+∞un احسب ج-

.Pn = (u0 − 1)× (u1 − 1)× (u2 − 1)× ... × (un − 1) : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من نضع (5
. Pn اݍݨداء n بدلالة احسب -

Ig(x) = 1 + (x2 + x)e−2x Rبــ: ʄعڴ معرفة g العددية الدالة
lim

x→+∞g(x)و lim
x→−∞g(x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة ادرسȖغ؈فات (2
g(x) > 0 فإن x حقيقي عدد ɠل اجل أنھ استɴتج (3
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f(x) = x−
1
2

(
x+ 1
ex

)2

Rبــ: ʄعڴ f العددية الدالة II

(O;−→i ,−→j المتجاɲس( المتعامد المعلم ʄإڲ المɴسوب المستـوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cf)

lim
x→+∞ f(x)و lim

x→−∞ f(x)احسب (1
ʄإڲ بالɴسبة (Cf) وضعية ،محدّدا +∞ عند (Cf)لـ مائل مقارب y = x المعادلة ذا المستقيم(∆) أن ب؈ن (2.(∆)

f′(x) = g(x) : x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن (3
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج

. مٔڈما لɢل معادلة ع؈ن ،ثم 1 ɸو مٔڈما ɠل توجيھ معامل مماس؈ن يقبل (Cf) أن ب؈ن (4
إحداثياتٕڈما. Ȗعي؈ن اɲعطافيطلب نقطۘܣ يقبل (Cf) أن ب؈ن (5

0.43 < α < 0.44 αحيث فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (Cf) أن ب؈ن (6
. (Cf)و من(∆) كلا أɲآۜܡ (7

أ-
ب-

تماما. موجب حقيقي عدد λليكن
x 7−→ (ax2 + bx+ c)e−2x الدالة تɢون حۘܢ cو b،a اݍݰقيقية الأعداد ع؈ن (1

R ʄعڴ x 7−→ (x+ 1)2e−2x للدالة أصلية دالة

x = 0
معادلاٮڈا: الۘܣ والمستقيمات (Cf)بـ اݝݰدد المستوي لݏݰ؈ق A(λ) المساحة λ بدلالة احسب (2

y= x و x = λ ،
lim

λ→+∞A(λ)احسب

أ-

 ب-
 انتهى الموضوع الأول

III

⌫ * 2 0 2 2 0 5 1 6 2 0 2 2

. un+1 = 1 +
√
un − 1 : بـ n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من و u0 =

3
2
الأول بـحدɸا معرفة (un) العددية المتتالية

. 1 < un < 2 فإن n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ أثȎت (1
. un+1 − un =

−un
2 + 3un − 2√

un − 1 + un − 1
فإن n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ أثȎت (2



4 من 3 صفحة
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 الثاني الموضوع
نقاط) 04) الأول: التمرʈن

وخمسكرʈات
1, 1, 0, 2, 2 مرقمة: باللمس،مٔڈاخمسكرʈاتحمراء يحويصندوق10كرʈاتمتماثلةلانفرقبئڈا

. الصندوق ɸذا كرʈاتمن أرȌع واحد ان ʏوࢭ ɲܦݰبعشوائيا
2, 2, 1, 0, 0 مرقمة خضراء

اݍݰوادث: احتمال احسب (1
" نفساللون من كرʈات 4 ʄعڴ اݍݰصول "A

"2022 Ȗشɢل أن يمكن أرقامɺا كرʈات 4 ʄعڴ B"اݍݰصول
"4 أرقامɺا كرʈاتمجموع 4 ʄعڴ اݍݰصول "C

. الأرȌعة الارقام ب؈ن الأك؄ف الرقم كرʈات ܥݰب4 عملية بɢل يرفق الذي العشواǿي ليكنXالمتغ؈ف (2

. احتمالھ قانون عرف Xثم العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن أ)
.X العشواǿي للمتغ؈ف الرʈاعۜܣ الأمل احسب ( ب

. "|X− 1| = 1" اݍݰدث احتمال أحسب ج)

الت؄فير: مع عينھ واحدܵݰيح جواب لɢلسؤال
: Ȗساوي x = 0 و x = 1 ، y = والمستقيمات1− الأسية الدالة منحۚܢ ب؈ن اݝݰصور اݍݰ؈ق مساحة (1
S =

e

2 u .a ج) S = ln2 ب) S = e أ)

ɲܦݰبعشوائيا أخضر ڈا لوٰ واحدة أبيضوكرة ڈما لوٰ وكرʈت؈ن كرʈاتسوداء 3 ʄسغ؈فشفافيحتويعڴʋك (2
: ɸو نفساللون من كرات احتمالܥݰب3 الكʋس، ɸذا من كرʈات 3 الإرجاع مع

1
6 ج)

1
8 ب)

1
9 أ)

1444 ج) 1443 ب) 2022 أ)

Un+1 =
3
4Un+2 :n ʏطبيڥ U0ومنأجلɠلعدد = الأول2 عڴNʄبحدɸا المعرفة (Un) العددية المتتالية (4

Vn = Un − α . ب n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من Vnالمعرفة العددية المتتالية وɲعت؄ف
:ʏۂ ɸVnندسية تɢون αحۘܢ قيمة

8 ج) −4 ب) 3
أ)4

u .a u .a

Un =

∫en+1

en

2
x
(1 + lnx) dxب n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من Unالمعرفة العددية المتتالية (3

: ʏۂ S قيمة S = U0 +U1 + ... +U36 : نضع

نقاط) 04) الثاɲي: التمرʈن
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4 من 4 صفحة

g (x) = −x3 + 1 − 2lnx : بـ ]0; +∞[ ʄعڴ مـعرفة g العددية الدالة I

lim
x

≻−→0
g(x) و lim

x→+∞g(x)احسب (1
. Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

g(x) اشارة استɴتج ثم g(1)أحسب (3
f (x) = −x+ 2 +

lnx

x2 : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة f العددية الدالة II

. ||⃗i|| = ||⃗i|| = 2cmحيث (O;−→i ,−→j ومتجاɲس( متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستـوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cf)

lim
x

≻−→0
f(x) و lim

x→+∞ f(x)احسب (1

f′ (x) =
g (x)

x3 : فإن من]∞+;0[ x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن أ- (2
. Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب-

(∆) ʄإڲ بالɴسبة (Cf) ادرسوضعية ، (Cf) للمنحۚܢ yمقاربمائل = −x+2 معادلتھ ذو المستقيم(∆) أن ب؈ن (3.
لھ معادلة Ȗعي؈ن يطلب ، (∆) المستقيم يوازي (T) مماسا يقبل (Cf) المنحۚܢ أن ب؈ن (4

( f(2.2) ≈ 0 و f(0.6) ≈ 0 نأخذ ) . (Cf) المنحۚܢ ارسم ثم (T) ، (∆) المستقيم؈ن من كلا ارسم (5
f(x) = m : المعادلة حلول و୒شارة mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم ناقشحسب (6

α > 1 حيث: حقيقي ليكنαعدد (7
.
α∫
1

lnx

x2 dx : ʏمايڴ احسب بالتجزئة التɢامل باستعمال أ-

x = 1
معادلتٕڈما: اللذين والمستقيم؈ن (∆) والمستقيم (Cf) بالمنحۚܢ اݝݰصور اݍݰ؈ق A(α)مساحة استɴتج ب-

.x = α و
lim

α→+∞A(α)احسب ج-

.

.

 انتهى الموضوع الثاني

نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن

نقاط) 0 5) الثالث: التمرʈن
Un+1 =

Un − 1
Un + 3 : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل U0ومن = 0 : حيث الأول بحدɸا (Un) العددية المتتالية

.Un = 1 −
4

Un + 3 : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ تحقق أ) (1
−1 < Un ⩽ 0 : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ برɸن ب)
. متقارȋة أٰڈا استɴتج و (Un) المتتالية Ȗغ؈ف أدرساتجاه ( ج

.Vn =
1

Un + 1 : ʏيڴ كما المعرفة (Vn)n∈N المتتالية ɲعت؄ف (2
. الأول وحدɸا أساسɺا Ȗعي؈ن يطلب حسابية (Vn) المتتالية أن ب؈ن أ)
. n Unبدلالة استɴتج ثم n Vnبدلالة العام اݍݰد عبارة اكتب ب)

. lim
n−→+∞Un أحسب ( ج

. Sn = (U0 ×V0) + (U1 ×V1) + ... + (Un ×Vn) : اݝݨموع n بدلالة أحسب (3
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: الأوّل الموضوع
نقاط) 04) الأول: التمرʈن

الإحتمالات ܧݨرة ɲستخدم

سوداوʈن: وجɺ؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال (1
P (NN) =

(
2
6

)
×

(
2
6

)
=

4
36

: P (H) =
7
18 أن نب؈ن نفساللون" من وجɺ؈ن ʄعڴ H"اݍݰصول اݍݰادثة ɲعت؄ف (2

P (D) =

(
1
6

)(
1
6

)
+

(
2
6

)(
2
6

)
+

(
3
6

)(
3
6

)
=

1 + 4 + 9
36 =

14
36 =

7
18

مختلف؈ن: لون؈ن من وجɺ؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (3
P
(
H
)
= 1 − P (H) = 1 −

7
18 =

11
18

التالية. الإحتمالات ܧݨرة اتمام (1

P (VV) =

(
2
3

)
×

(
2
3

)
=

4
9

4
9 ɸو: أخضرʈن وجɺ؈ن ʄعڴ اݍݰصول إحتمال أن نب؈ن (2

:X العشواǿي للمتغ؈ف الإحتمال قانون Ȗع؈ن (4
X = xi 0 1 2

P (X = xi)
5
18

5
18

8
18

X العشواǿي المتغ؈ف قيم Ȗع؈ن (3
X (Ω) = {0; 1; 2}

نقاط) 04) الثاɲي: التمرʈن
الت؄فير: مع عينھ واحدܵݰيح جواب لɢلسؤال

−y′ + 2y+ 3 = 0 التفاضلية للمعادلة fاݍݵاص اݍݰل (1
y′ = 2y+ 3 لدينا : f(0) = يحقق1 الذي

f
′
(x) = Ceax −

b

a
الشɢل من ʏۂ اݍݰلول ومنھ

b = 3 و a = 2 اݍݰالة ɸذه ʏࢭ
f
′
(x) = Ce2x −

3
2 ɸو اݍݰل ليصبح

C قيمة وɲعوضلنجد f(0) = 1 الإبتداǿي الشرط ɲستخدم
C =

5
2 ومنھ 1 = C−

3
2

-ب- الإختيار ɸو اݍݰل

: ʏۂR ʏࢭ e2x − 5ex + 6 = 0 المعادلة حلول (2
X2 − 5X+ 6 = 0 المعادلة Xلتصبح = ex نضع

{ln(2); ln(3)}(أ ʏۂ اݍݰلول نجد
x للمتغ؈ف بالعودة {2; 3} ʏۂ اݍݰلول نجد

: ʏۂ q أساسɺا قيمة
u5 = 486 و u2 = حيث18 ɸندسية متتالية (un)لتكن (3

U5 = U2 × q5−2 أن ɲعلم

q = (27)
1
3 ومنھ

q3 = 27 ومنھ 486 = 18 × q3 ومنھ

q = 3 ب) الإختيار ɸو اݍݰل إذا

: I =
5∫
2

ln(x− 1)
x− 1 dxحيث I التɢامل قيمة (4

5∫
2

ln(x− 1)
x− 1 dx =

[
1
2(ln(x− 1))2

]5

2

= 1
2(ln(4))

2
− 0 = 1

2(ln 22)
2
= 1

222(ln 2)2

= 2(ln 2)2 ومنھ
. I = 2 (ln 2)2 ج) الإختيار ɸو اݍݰل ومنھ

1 صفحة
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نقاط) 0 5) الثالث: التمرʈن

. un+1 = 1 +
√
un − 1 : بـ n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من و

u0 =
3
2
الأول بـحدɸا معرفة (un) العددية المتتالية

: 1 < un < 2 فإن n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ نثȎت (1
محققة اݍݵاصية إذن 1 < U0 =

3
2 < 2 لدينا n = 0 أجل من

1 < Un < 2 لدينا ال؅فاجع فرضية من
1 − 1 < Un − 1 < 2 − 1

0 <
√
Un − 1 < 1

1 < Un+1 < 2
1 < Un < 2 : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ يɴتج عليھ و

un+1 − un =
−un

2 + 3un − 2√
un − 1 + un − 1

فإن n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ إثبات (2

لدينا
Un+1 −Un = 1 +

√
Un − 1 −Un =

(
√
Un − 1 − (Un − 1))× (

√
Un − 1 + (Un − 1))√

Un − 1 +Un − 1

=
(
√
Un − 1)2 − (Un − 1)2
√
Un − 1 +Un − 1

=
Un − 1 − (U2

n − 2Un + 1)√
Un − 1 +Un − 1

=
−U2

n + 3Un − 2√
Un − 1 +Un − 1

: (un) المتتالية Ȗغ؈ف إتجاه استɴتج (3

√
Un − 1 +Un − 1 ≻ 0 ومنھ

0 < Un − 1

ومنھ 1 < Un و
√
Un − 1 ≻ 0 لدينا

الȎسطولدينا إشارة من الفرق إشارة ومنھ

.

. vn = ln(un − 1) بـ المعرفة (vn) المتتالية لتكن (4
1
2 أساسɺا ɸندسية متتالية (vn) أن نب؈ن أ-

Vn+ 1 = ln(Un+1 − 1) = ln(1 +
√
Un − 1 − 1) 

ln(
√
Un − 1) = ln(Un − 1) 1

2

= 1
2 ln(Un − 1) = 1

2Vn

=

V0 = ln(U0 − 1) = ln( 3
2 − 1) = ln( 1

2) = − ln 2

: الأول نحسبحدɸا

ʏكمايڴ Ȗعطى (Vn) لـ العام اݍݰد عبارة : n عبارة(vn)بدلالة كتابة أ-
Vn = V0 × qn = − ln 2 × (1

2)
n

Vn = ln(Un − ماسبق(1 حسب لدينا عليھ و
: n بدلالة (un) عبارة إستɴتاج ب-

ʏبالتاڲ Unو = eVn + 1 إذن eVn = Un − 1

Un = e− ln 2×( 1
2)

n

+ 1

: lim
n→+∞un حساب ج-

−1 <
1
2 < 1 لدينا

lim
n→+∞(

1
2)

n = 0 ʏبالتاڲ و
lim

n→+∞Un = lim
n→+∞e− ln 2×( 1

2)
n

+ 1

= 1 + 1 = 2 منھ و

: Pn اݍݨداء حساب (5
.Pn = (u0 − 1)× (u1 − 1)× (u2 − 1)× ... × (un − 1)

= eV0 × eV1 × eV2 × ...... × eVn

= e

v0

1 −
(1

2
)n

1 − 1
2



. تماما م؅قايدة (un) المتتالية ومنھ
2 صفحة

+ −

−∞−∞ +∞
00

un

Un+1 −Un −

1 2

//////// // / /// / /// / /// / /
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نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن
الٔڈايات حساب /1
lim

x→−∞g (x) = +∞
lim

x→+∞g (x) = 1

g دالة دراسةȖغ؈فات /2

g
′
(x) = (2x+ 1)e−2x − 2e−2x (x2 + x)

ولدينا R ʄعڴ الاشتقاق تقبل g

g
′
(x) = e−2x (2x+ 1 − 2x2 − 2x)

= e−2x (−2x2 + 1)
المشتقة إشارة

اشارةلدينا منھ و e−2x ≻ 0

إشارة من g
′
(x)(−2x2 + 1)

x

+ 0 −0−

−∞−∞ +∞
+ 0 −0−

−1√
2

1√
2

−2x2 + 1

g
′
(x)

x

+ 0 −0−

−∞−∞ +∞
+ 0 −0−

−1√
2

1√
2

−2x2 + 1

g
′
(x)[

1√
2 ,+∞[

اݝݨال ʄعڴ و
]
−∞, −1√

2

]
اݝݨال ʄمتناقصةعڴg[

−1√
2 , 1√

2

]
اݝݨال ʄعڴ gم؅قايدة

g الدالة Ȗغ؈فات   جدول

x

+ 0 −0−

−∞−∞ +∞−1√
2

1√
2

g
′
(x)

g (x)

+∞
1g

(
−1√

2

)
g
(

1√
2

)

x

+ 0 −0−

−∞−∞ +∞−1√
2

1√
2

g
′
(x)

g (x)

+∞
1g

(
−1√

2

)
g
(

1√
2

)

g (x) ≻ 0 أن استɴتاج /3

g (x) ≻ 0 إذن g (x) ⩾ g
(

−1√
2

)
≻ 0 التغ؈فات جدول من

II

الٔڈايات /1lim
x→−∞ f (x) = −∞

lim
x→+∞ f (x) = +∞

f (x) = x− 1
2
(
x+1
ex

)2

+∞ بجوار (cf) ل مائل مقارب مستقيم
(∆) : y = x المستقيم أن نب؈ن /2

lim
x→+∞ [f (x) − x] = lim

x→+∞
[
−1

2
(
x+1
ex

)2
]

= lim
x→+∞

[
−1

2
(

x
ex + 1

ex

)2
]
= 0

lim
x→+∞

( 1
ex

)
= 0 و lim

x→+∞
(

x
ex

)
= 0 لأن

= 

(∆) و (cf) ل الɴسۗܣ الوضع
f (x) − x = − 1

2
(
x+1
ex

)2

−1
2
(
x+1
ex

)2

x+1
ex

= 0x = −1 و ex ̸= 0 لدينا

x

0 −−

−∞−∞ +∞−1

f (x) − x

(∆) و (cf)

ل النسۗܣ الوضع
(∆)تحت (cf)   تحت(∆) (cf)   

(∆)
(cf)
یقطع

( )
 

-1;-1

x

0 −−

−∞−∞ +∞−1

f (x) − x

(∆) و (cf)

ل النسۗܣ الوضع
(∆)تحت (cf)   تحت(∆) (cf)   

(∆)
(cf)
یقطع

( )
 

-1;-1

f
′
(x) = g (x) أن نب؈ن /2

ولدينا للاشتقاق قابلة f
f
′
(x) = 1 − 1

2

[
ex−ex(x+1)

(ex)2 × 2
(
x+1
ex

)]
f
′
(x) = 1 −

−xex(x+1)
(ex)3 = 1 + (x2 + x)e−2x

= g (x)
f دالة Ȗغ؈فات استɴتاج /

g (x) إشارة من f
′
(x) إشارة

R عڴى م؅قايدةتماما f
x −∞−∞ +∞

f (x)
−∞−∞

+∞f (x)
′

+

x −∞−∞ +∞
f (x)

−∞−∞
+∞f (x)

′

+

1 مٔڈما ɠل توجيھ معامل مماس؈ن يقبل (cf) أن نب؈ن /4

f
′
(x0) = 1

1 + (x0
2 + x0)e

−2x0 = 1

(x0
2 + x0)e

−2x0 = 0

x0 = −1 او x0 = 0 إذن     
(x0

2 + x0) = x0 (x0 + 1) = 0 و e−2x0 ̸= 0

: معادلةالمماس؈ن
(T1) : y = f

′
(−1) (x− (−1)) + f (−1)

(T1) : y = x

(T2) : y = f
′
(0) (x− (0)) + f (0)

(T2) : y = x− 1
2

صفحة 3
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إɲعطاف نقطۘܣ يقبل (cf) أن ني؈ن /5

f
′′
(x) = g

′
(x)

x

+ 0 −0−

−∞−∞ +∞−1√
2

1√
2

(x)f
′ ′

x

+ 0 −0−

−∞−∞ +∞−1√
2

1√
2

(x)f
′ ′

(
1√
2 ; f

(
1√
2

))
و
(

−1√
2 ; f

(
−1√

2

))
ɸما الإɲعطاف نقطۘܣ

α وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (cf) أن نب؈ن /6

المتوسطة م؄فɸنةالقيم باستعمال
α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة أن نب؈ن أن يكفي

(cf) و (∆) اɲشاء /7

III

x → (x+ 1)2
e−2x للدالة دالةاصلية

x → (ax2 + bx+ c)e−2x

تɢونالدالة اݍݰقيقيةaوbوcحۘܢ Ȗ/1عي؈نالاعداد

((ax2 + bx+ c)e−2x)
′

= (2ax+ b)e−2x−2e−2x (ax2 + bx+ c)

= e−2x (−2ax2 + (2a− 2b) x− 2c+ b)

(x+ 1)2
e−2x = (x2 + 2x+ 1)e−2x ولدينا

a =
−1
2

b =
−3
2

c =
−5
4

⇐


−2a = 1

2a− 2b = 2

−2c+ b = 1

نجد بالمطابقة

λ بدلالة A (λ) المساحة حساب  / 2

A (λ) =
λ∫
0
x− f (x)dx =

λ∫
0

1
2
(
x+1
ex

)2
dx

= 1
2

λ∫
0
(x+ 1)2

e−2xdx

A (λ) = 1
2
[(

−1
2 x2 − 3

2x− 5
4
)
e−2x]λ

0

= 1
2
[(

−1
2 λ2 − 3

2λ− 5
4
)
e−2λ + 5

4
]

lim
λ→+∞A (λ) حساب /

lim
λ→+∞A (λ) = 5

8

الأول الموضوع انتࢼܢ

صفحة 4
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نقاط) 04) الأول: التمرʈن
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" اللون نفس من كريات 4 عڴى الحصول " A
الحوادث: احتمال حساب (1

p(A) =
C4

5 + C4
5

C4
10

=
5 + 5
210 =

1
21

" 2022 تشكل أن يمكن أرقامها كريات 4 عڴى "الحصول B

p(B) =
C3

4.C1
3

C4
10

=
12
210 =

2
35

"4 أرقامها مجموع كريات 4 عڴى الحصول " C

p(C) =
C2

4C
2
3 + C1

4C
2
3C

1
3

C4
10

=
54
210 =

9
35

{1; 2} : ۂي X العشوائي المتغ؈ف قيم أ) (2

2 الرقم تحمل كرة الأقل عڴى سحب : 2

2 الرقم تحمل لا الأٍربع الكرات : 1
p(X = 1) = C4

6
C4

10
=

15
210 =

1
14

p(X = 2) = 1 − p(X = 1) = 1 −
1
14 =

13
14

.
Xi 1 2

p(x = xi)
1
14

13
14

. X العشوائي للمتغ؈ف الرياعۜܣ الأمل حساب ( ب

E(X) = 1 × 1
14 + 2 × 13

14 =
1 + 26

14 =
27
14

. X = 2 أو X = 0 ومنه X− 1 = −1 أو X− 1 = 1

ومنه " |X− 1| = 1" الحدث احتمال حساب ج)

p(|X− 1| = 1) = p(X = 0) + p(X = 2) = 0 +
13
14 =

13
14
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نقاط) 04) الثاɲي: التمرʈن
الت؄فير: مع عينه واحدܵݰيح جواب لɢلسؤال

: تساوي x = 0 و x = 1 ، y = −1
والمستقيمات الأسية الدالة منحۚܢ ب؈ن

المحصور الح؈ق مساحة (1

S = e u.a أ)

فإن y = −1 المعادلة ذو المستقيم فوق الأسية الدالة منحۚܢ أن بما : الت؄فير

S =

∫ 1

0
ex − (−1) dx = [ex + x]

1
0

= e+ 1 − e0 + 0 = e u.a
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نسحب أخضر ڈا لوٰ واحدة كرة
               

و أبيض ڈما لوٰ وكريت؈ن سوداء كريات
3 عڴى يحتوي شفاف غ؈ف كيس (2

1
6

هو:    ج) اللون نفس من كرات 3 سحب   احتمال
، الكيس هذا من كريات 3 الإرجاع مع عشوائيا

p(A) =
33 + 23 + 13

63 =
36
216 =

1
6 : الت؄فير

: Un =
en+1

en

2
x
(1 + lnx) dx ب n

طبيڥي عدد كل أجل من المعرفة Un العددية المتتالية (3

1443 ب) : ۂي S قيمة S = U0 +U1 + ... +U36 نضع

∫
: الت؄فير

S = U0 +U1 + ... +U36 =∫e1

e0

2
x
(1 + lnx) dx+

∫e2

e1

2
x
(1 + lnx) dx+ ... +

∫e37

e36

2
x
(1 + lnx) dx

: شال علاقة حسب ومنه
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e e0
S =

∫e37

0

2
x
(1 + lnx) dx =

[
2ln(x) + 2(lnx)

2

2

]e37

=

2ln(e37) + (lne37)2 − (2ln(e0) + (lne0)2) =

2(37) + (37)2 − 0 =1443

U0 = 2 الأول عڴىNبحدها المعرفة (Un) العددية المتتالية (4

Un+1 =
3
4Un+2 : n طبيڥي عدد كل أجل ومن

Vn = Un − α . ب n طبيڥي عدد كل أجل من المعرفة
Vn العددية المتتالية ونعت؄ف

8 ج) ۂي: هندسية Vn تكون حۘܢ α 0.5قيمة
�
�

�



ࢭي بتعويضها
Un = Vn + α أخرى جهة من ولدينا

Vn+1 = Un+1 − α =
3
4Un + 2 − α

لدينا : الت؄فير

: نجد السابقة العبارة
Vn+1 =

3
4(vn + α) + 2 − α =

3
4(vn) +

3
4α+ 2 − α =

3
4(vn) −

1
4α+ 2

α = (−2)(−4) = 8 : ومنه −1
4α+ 2 = 0

: معناه تكونVnهندسية حۘܢ

: الثّاɲي الموضوع

صفحة 1



.Un = 1 −
4

Un + 3 : n طبيڥي عدد كل أجل من أنه التحقق أ)

.Un = 1 −
4

Un + 3 =
1(Un + 3) − 4

Un + 3 =
Un − 1
Un + 3

−1 < Un 6 0 : n طبيڥي عدد كل أجل من أنه ال؄فهان ب)

n = 0 أجل من محققة الخاصية ومنه
−1 < U0 = 0 6 0 لدينا n = 0 أجل من (∗)

−1 < Un+1 6 0 صحة ون؄فهن n
طبيڥي عدد أجل من −1 < Un 6 0 نفرضصحة (∗∗)

1− 4
2 < 1− 4

Un + 3 6 1− 4
3 ومنه

1
3 <

1
Un + 3 6 1

2 ومنه

2 < Un+3 6 3 ومنه −1 < Un 6 0 لدينا

−1 < Un+1 6 −1
3 6 0 ومنه

. −1 < Un 6 0
n طبيڥي عدد كل أجل من أنه نستنتج (∗∗) و (∗) من

. (Un) المتتالية تغ؈ف اتجاه دراسة ( ج

Un+1 −Un =
Un − 1
Un + 3 −Un =

Un − 1 −Un(Un + 3)
Un + 3

=
−U2

n − 2Un − 1
Un + 3 =

−(Un + 1)2

Un + 3

تماما متناقصة Un ومنه
Un+1 −Un < 0 ومنه
−(Un + 1)2 < 0 و

Un + 3 > 0 ومنه −1 < Un لدينا

. متقاربة فࢼܣ الأسفل من ومحدودة تماما متناقصة (Un) المتتالية

. Vn =
1

Un + 1 : يڴي كما المعرفة (Vn)n∈N المتتالية نعت؄ف (2
. : حسابية (Vn) المتتالية أن تبيان أ)

Vn+1 =
1

Un+1 + 1 =
1

Un − 1
Un + 3 + 1

=
1

Un − 1 +Un + 3
Un + 3

=
Un + 3
2Un + 2

أساسها حسابية (Vn) المتتالية ومنه

Vn+1 =
Un + 1 + 2
2(Un + 1) =

Un + 1
2(Un + 1) +

2
2(Un + 1)

=
1
2 +Vn

ومنه

( Vn+1 − Vn الفرق حساب يمكن (ملاحظة

1
2

Un =
1 − Vn

Vn

=
1
Vn

− 1 ومنه
Vn(Un + 1) = 1 ومنه

Vn =
1

Un + 1 لدينا . n بدلالة Un استنتاج

Un =
1

1 +
1
2n

− 1 ومنه

. lim
n−→+∞

1

1 +
1
2n

= 0 لأن

lim
n−→+∞Un = lim

n−→+∞
1

1 +
1
2n

− 1 = −1

: الٔڈاية حساب ( ج

ومنه
Vn × Un = 1 − Vn أن أي

Vn × Un + Vn = 1 ومنه

Vn(Un + 1) = 1 لدينا : المجموع حساب (3

: يڴي كما المجموع كتابة يمكن
Sn = U0 × V0 +U1 × V1 + ... +Un × Vn

Sn = 1 − V0 + 1 − V0 + ... + 1 − Vn

Sn = 1(n+ 1) − (V0 + V1 + ... + Vn)

Sn = 1(n+ 1) − (
V0 + Vn

2 (n+ 1))

Sn = (n+ 1) − (
1 + 1 +

1
2n

2 (n+ 1))

Sn = (n+ 1)(−1
4n)
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Vn 1 + 2n
1

=
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صفحة 2

نقاط) 0 5) الثالث: التمرʈن

Vn العام الحد عبارة Vnكتابة = V0 + rn : n ومنهبدلالة



; lim
x→+∞g(x) = −∞ ومنه


lim

x→+∞−x3 = −∞
lim

x→+∞−2lnx = −∞
I

نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن
الٔڈايات حساب /1

lim
x

>−→0
g(x) = +∞ ومنه


lim
x

>−→0
−x3 + 1 = 1

lim
x

>−→0
−2lnx = +∞
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g ′(x) = −3x2 −
2
x
< 0 :

]

0;+∞[ المجال عڴى للاشتقاق قابلة g الدالة : المشتقة

: ]0;+∞[ عڴى تماما متناقصة g ومنه
0.25
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�



: التغ؈فات جدول

x

g ′(x)

g(x)

0 +∞
−

+∞
−∞−∞

0.25
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x

g(x)

0 1 +∞
+ 0 −

g(x) اشارة ومنه تماما متناقصة g والدالة

g(1) = −13+1−2ln1 = 0 (3

.
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: الثاɲي اݍݨزء

f(x) = −x+ 2 +
lnx

x2 : ب

]0;+∞[ عڴى المعرفة العددية الدالة f

lim
x→+∞ f(x) = −∞ ومنه


lim

x→+∞−x+ 2 = −∞
lim

x→+∞
lnx

x2 = 0
(1

lim
x

>−→0
f(x) = −∞ ومنه


lim
x

>−→0
−x+ 2 = 2

lim
x

>−→0

lnx

x2 = −∞ ;
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عمودي. (Cf) ل المقارب مستقيم معادلة x = 0
0.25
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: ]∞+;0[ومنه المجال عڴى x3 > 0 لأن g(x) اشارة من المشتقة اشارة ب)
]0; 1] المجال عڴى تماما م؅قايدة f الدالة

[1;+∞[ المجال عڴى تماما متناقصة f 0.25الدالة
�
�

�



x

f ′(x)

f(x)

0 1 +∞
−0+

−∞ 11

−∞−∞

. التغ؈فات 0.25جدول
�
�

�



x→ ∞ x→ ∞
x→ ∞

: +∞ بجوار (Cf) للمنحۚܢ مقارب
y = −x+ 2 المعادلة ذو (∆) المستقيم أن تبيان ( أ (3

المعادلة ذو المستقيم منه و

lim
+

f(x) − y = lim
+

x + 2 +
lnx

x2 + (−x + 2)

= lim
+

lnx

x2 = 0

+∞ بجوار (Cf) للمنحۚܢ مقارب
y = −x+ 2

0.25
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. (∆) المستقيم و (Cf) للمنحۚܢ النسۗܣ الوضع دراسة ( ب

ومنه lnx أشارة من الفرق اشارة f(x)−y =
lnx

x2

x

f(x) − y

الوضع
ب؈ن النسۗܣ
(Cf) و (∆)

0 1 +∞
+0−

(∆) (Cf)فوق

(Cf)يقطع(∆)

تحت(∆) (Cf)
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: لدينا ]0;+∞[ المجال من x حقيقي عدد كل أجل من ( أ (2

.f ′(x) = −1+

1
x
x2 − 2x(lnx)

x4 = −1+x− 2x(lnx)
x4

= −1+1 − 2(lnx)
x3 =

−x3 + 1 − 2lnx
x3 =

g(x)

x3

0.5
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نقطة فاصلة x0 لتكن : التوجيه معامل نفس لهما أي

(∆) يوازي (T) مماسا يقبل (Cf) المنحۚܢ أن تبيان (4

ومنه التماس

ومنه −x3
0 + 1 − 2lnx = −x3

0 ومنه

−x3
0 + 1 − 2lnx0

x3
0

= −1 ومنه f ′(x0) = −1

.x0 = e
1
ومنه2 2lnx0 = 1

: ۂي x0 = e
1
2 عند المماس معادلة

y = f ′(x0)(x− x0) + f(x0)

y = −1(x− e
1
2 ) + f(e

1
2 )

y = −x+
4e+ 1

2e

صفحة 3
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(5

المعادلة ذو المستقيم (Cf)مع

f(x) = m المعادلة حلول : البيانية المناقشة (6

أفقية) (مناقشة y = m

مختلف؈ن حل؈ن تقبل المعادلة m < 1 أجل من
واحد حل تقبل المعادلة m = 1 أجل من
حلولا تقبل لا المعادلة m > 1 أجل من

المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل ۂي بيانيا

∫α

1
lnx

x2 dt (7

بفرض و بالتجزئة التكامل باستعمال


u

(x) = lnx 

u

′(x) =
1
x

v

′(x) =
1
x2

v

(x) =
−1
x

∫α

1
lnx

x2 dx =

[
(ln x)(

−1
x
)

]α
1
−
∫α

1
−1
x2 dx

=
−lnα

α
−

[
1
x

]α
1
=

−lnα

α
−

1
α
+ 1

.x = α و x = 1 ، y = −x+ 2

: المستقيمات و (Cf) بالمنحۚܢ المحدد الح؈ق مساحة ( أ (8

: ومنه ∆ فوق (Cf) [1;α] : المجال من x أجل من لدينا

A(α) =

∫α

1
f(x) + x− 2dx∥−→i ∥∥−→j ∥cm2

A(α) =

∫α

1

lnx

x2 dx 2 × 2cm2

A(α) = 4(−lnα

α
−

1
α
+ 1)cm2

. lim
α→+∞

1
α

= 0 و lim
α→+∞

−lnα

α
= 0 لأن

lim
α→+∞A(α) = lim

α→+∞ 4(−lnα

α
−

1
α
+ 1) = 4 ( ج
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صفحة 4

الثاɲي الموضوع انتࢼܢ

تمنياتي لكم بالنجاح في شهادة البكالوريا 2022

وفي الحياة بصفة عامة

 نهاية المشوار

أستاذكم : بن ربعيــــــــــــة محــمد

الموضوع والحل
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